

Уважаемые  
работники  
и ветераны АО  
«Соликамскбумпром»!

Примите  
искренние  
поздравления  
с праздником  
мужества и чести —  
Днём  
защитника  
Отечества!

Во все времена Россия славилась своими воинами-защитниками, победителями, которых отличали стойкость духа, принятие смелых решений и целеустремленность. Охранять мир и укреплять мощь государства — задача настоящих мужчин!

Каждый из нас, применяя свои силы и способности в любимом деле, выполняет эту задачу вне зависимости от того, чем он занимается — стоит на страже Родины или честно трудится на благо семьи и страны.

Этот праздник объединяет всех, кто вкладывает в понятие патриотизма глубокий смысл; всех, кто преданно служит России, кто все силы и энергию отдаёт процветанию родного края.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья Вашим близким и родным, уверенности в завтрашнем дне и светлых надежд на будущее, бодрости духа, творческого вдохновения и неиссякаемой энергии!

**Виктор Иванович БАРАНОВ,**  
президент  
АО «Соликамскбумпром».



# БУМАЖНИК

С Днём защитника  
Отечества!



## Традиции

# ЮБИЛЕЙНЫЙ ФИНИШ

**ПОДВЕДЕНЫ ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОРЕВНОВАНИЯ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ», ПОСВЯЩЁННОГО 75-ЛЕТИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ. ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ.**



Производственное соревнование можно сегодня причислить к другим возрождённым традициям трудового коллектива АО «Соликамскбумпром». Впервые после длительного перерыва производственное соревнование было организовано к 70-летию юбилею предприятия.

И вот в юбилейном 2016 году структурные подразделения вновь вступили в борьбу за лидерство. Они были поделены на четыре группы по принципу сопоставимости критериев оценки работы. Для одной группы наиболее существенными были показатели объёмов производства и производительности, для других — выполнение графиков и планов работ. Но для всех групп важно было соблюдать экологические требования, требования по охране труда и культуре производства и, ко-

(Продолжение на стр. 2)

## Новости отрасли

### Совет по вопросам ЛПК

В Госдуме при Комитете по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству создан Экспертный совет по вопросам лесного комплекса и деревообрабатывающей промышленности.

Планируется, что в новую структуру войдут эксперты со всей страны: руководители крупнейших деревообрабатывающих предприятий, представители профильных вузов, региональных и федеральных органов власти. В центре внимания совета будут вопросы лесной отрасли, мониторинг правоприменительной практики отраслевого законо-

дательства, ход реализации программ государственной поддержки отрасли.

### Пилотный регион

Пермский край был определен в качестве одного из пилотных регионов по внедрению механизмов биржевой торговли лесом.

По инициативе биржевого комитета ФАС России, при поддержке правительства Прикамья и Пермской Торгово-промышленной палаты в Перми открывается представительство Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи (СПМТСБ).

Заместитель председателя

биржевого комитета ФАС РФ, начальник управления регулирования ТЭКа ФАС **Дмитрий Махонин** отметил: «Пермский край — уникальный регион для «лесной биржи»: он на 80% покрыт лесами и может давать около 18 миллионов кубометров в год. Прикамье должно стать эталоном цивилизованного биржевого рынка, должно показать, как эффективно распоряжаться природным ресурсом в интересах жителей и бизнес-сообщества региона».

В антимонопольной службе РФ подчеркнули, что ведомство уделяет большое внимание развитию рыночного ценообразования. Одним из главных инструментов для этого служит биржевая

торговля. Уже устойчиво осуществляются биржевые торги природным газом и нефтепродуктами. Следующий шаг — запуск биржевой торговли лесом, удобрениями и другими агропромышленными товарами и биоресурсами.

Площадь земель лесного фонда Прикамья составляет порядка 12 млн гектаров, из них более 10 млн — экономически активные леса, на территориях которых осуществляются практически все виды лесопользования. Основной из них — заготовка древесины. Поэтому направлению Пермский край находится на втором месте в ПФО.

По материалам сайта  
<http://www.lesonline.ru>

## Предложи место для аллеи!

В 2017 году планируют проведение озеленения территории города Соликамска в рамках ежегодной акции «Посади дерево!».

В связи с этим отдел по экологии и природопользованию приглашает к сотрудничеству предприятия, организации, управляющие компании, ТОСы, образовательные учреждения и других заинтересованных лиц. Акция предусматривает разбивку парков, скверов и аллей. Предварительное время проведения данных мероприятий май и сентябрь текущего года.

Предложения по местоположениям территорий посадок просим направлять в отдел по экологии и природопользованию администрации города Соликамска до конца февраля 2017 года по телефонам: 7-70-11, 7-70-30 либо на адрес электронной почты: [uoosip@mail.ru](mailto:uoosip@mail.ru).

Отдел по экологии и природопользованию

## Соликамск — безопасный город

17 февраля в Соликамске на базе единой дежурно-диспетчерской службы был произведен запуск системы видеонаблюдения как сегмента автоматизированного программного комплекса «Безопасный город».

Ежегодно в Соликамске количество совершаемых преступлений в общественных местах снижается. Создать безопасные условия жизни для населения позволяют не только отлаженная совместная работа специалистов администрации города, сотрудников полиции и других субъектов профилактики, но и современные технические достижения и инновационные технологии. Так, в 2009 году в центре города были установлены первые камеры видеонаблюдения, а по состоянию на 15 февраля этого года в разных районах Соликамска функционируют 51 камера. В рамках муниципального контракта в 2016 году установлено 19 новых видеокамер, в том числе 1 управляемая купольная видеокамера на центральной перекрёстке и 18 стационарных. В дальнейшем планируется развивать и совершенствовать городскую систему видеонаблюдения.

Управление внутренней политики администрации г. Соликамска

**26 февраля на Воскресенской площади состоится Масленичные гуляния с 12.00 до 15.00.**

В программе выступления творческих коллективов города, игровые площадки, катания на лошадях, ярмарочные ряды, поедание блинов, сжигание Масленицы (14.30).

Информация с сайта <http://adm.solkam.ru>

# Юбилейный финиш

(Продолжение. Начало на стр. 1)

нечно, не нарушать трудовую дисциплину.

Ежеквартально специально созданная комиссия собиралась для подведения итогов. Комиссию возглавляла директор по социальным и общим вопросам Людмила Валерьевна Фисюк. Заместитель председателя комиссии — начальник отдела по связям с общественностью Нина Александровна Мусихина. В составе комиссии работали руководители ООТиЗ, ООТиПБ, ОК, ОЛТК, отдела стандартизации. Экологические показатели были под контролем заместителя главного инженера по охране природы. В работе комиссии приняла участие председатель профкома АО «Соликамскбумпром» Светлана

на Владимировна Елисеева. На оперативных совещаниях главных специалистов и руководителей при президенте АО «Соликамскбумпром» объявлялись результаты. Победители промежуточного этапа получали переходящий вымпел.

После подведения итогов за первый квартал I место комиссия присудила в первой группе АЛЦ, во второй — ЦП, в третьей — энергетическому цеху и в четвёртой — ЦВС.

По результатам за второй квартал I место было присуждено в I группе БП № 3, во II группе — ЦП, в III группе — энергетическому цеху, в IV группе — БП № 1.

В третьем квартале ли-

дером в I группе признан ЦПД ОСП «Вишера», во II группе — ЦОГП и ЦП, в III группе — энергетический цех, в IV группе — БП № 1.

По результатам четвёртого квартала I место было присуждено в I группе АЛЦ, во II группе — ЦП, в III группе — РМЦ, в IV группе — БП № 1.

20 февраля этого года озвучены итоги соревнования за год в целом, названы победители. Решением комиссии победителями производственного соревнования «75 лет АО «Соликамскбумпром» признаны в I группе АЛЦ, во II группе — ЦП, в III группе — энергетический цех, в IV группе — БП № 1. Отмечены и заслуживают поощрения структурные подра-

зделения, занявшие в своих группах II место: в I группе — ЦПД, во II группе — ЦОГП, в III группе — РМЦ, в IV группе — ЦВС.

На оперативном совещании главных специалистов и руководителей президент АО «Соликамскбумпром» Виктор Иванович Баранов торжественно вручил победителям юбилейные вымпелы и Свидетельства. Коллективы структурных подразделений победителей получают денежную премию.

Подведение итогов производственного соревнования стало достойным завершением череды юбилейных мероприятий АО «Соликамскбумпром».

Елена НАЛЁТОВА

## ■ Сотрудничество

# «Я в бумажники пойду!»

В этом решении окончательно утвердились многие студенты Соликамского технологического колледжа после Дня работодателя АО «Соликамскбумпром», проведённого 15 февраля.

### СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ

— Наше предприятие и Соликамский технологический колледж связывают настолько долгие годы плодотворного сотрудничества, что мы по праву можем считать друг друга друзьями, — отметила в начале мероприятия директор по персоналу АО «Соликамскбумпром» Евгения Петровна Писоцкая. — Когда старые друзья встречаются, они первым делом обмениваются новостями. И сегодня мы готовы поделиться актуальной информацией о бумкомбинате.

— На протяжении 60 лет колледж готовил и продолжает готовить кадры для одного из градообразующих предприятий — АО «Соликамскбумпром», — подробнее рассказывает о традициях сотрудничества директор колледжа Наталья Валерьевна Шипулина. — В 2015 году мы начали приём на дневное отделение по профильной для бумкомбината специальности «Технология комплексной переработки древесины». Также мы готовим специалистов по четырём профильным направлениям — механиков, электриков, технологов, специалистов по компьютерным системам. Представители предприятия входят в состав государственных экзаменационных комиссий, принимают квалификационные экзамены, участвуют в согласовании тем, руководстве и рецензировании дипломных проектов.

Кроме того, работники «Соликамскбумпрома» пробуют себя в качестве преподавателей спецдисциплин. Первый профессиональный опыт студенты колледжа приобретают во время производственной практики на нашем



«Своя игра» — это всегда быстрые размышления и жаркие дискуссии. А ты всё знаешь о бумкомбинате?

предприятию.

— Профоринтационная работа в Соликамском технологическом колледже проводится регулярно, — добавляет начальник отдела по развитию персонала АО «Соликамскбумпром» Мария Васильевна Скрябина. — Мы посещаем классные часы, организуем профоринтационные игры, экскурсии. Уже с первого курса мы начинаем рассказывать студентам колледжа о предприятии, и к тому моменту, когда ребята приходят к нам на практику, они уже многое знают о вакансиях, требованиях, технологии производства, географии продаж, социальной сфере. Эти знания помогают им определиться с выбором будущего места работы. А мы тем самым обеспечиваем кадровый резерв предприятия.

### КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

День работодателя в таком формате проводился впервые.

Но то, что он запомнится студентам надолго, не вызывает сомнений.

Во время торжественной части директор по персоналу Евгения Петровна Писоцкая вручила сертификаты на получение именной стипендии президента АО «Соликамскбумпром» Виктора Ивановича Баранова наиболее отличившимся студентам — Евгению Вяткину, Дмитрию Кляусу, Илье Старкову, Николаю Леонтьеву, Кириллу Бухаринову, Виталию Пиуну. Дипломами предприятия за успешное прохождение производственной практики были награждены Анастасия Разуваева, Евгений Вяткин, Дмитрий Ильиных, Артём Кузьмин, Кирилл Кузнецов.

Для студентов первых и вторых курсов активисты молодёжного объединения «Буранг» организовали игру «Стратегия», в ходе которой участники игры не только узнали о технологии производства газетной бумаги, но и су-

мели стать одной дружной командой. Третьекурсники соревновались в «Своей игре». Их ждали вопросы разного уровня сложности из различных областей — деятельности предприятия, истории колледжа, законодательства и т. д. Студенты четвёртого курса на классных часах разговаривали с представителями АО «Соликамскбумпром» на более серьёзные темы — о различных сценариях профессионального роста и рабочие ответы на все интересные ребята вопросы, поделились личным опытом.

— Конечно же, такие мероприятия очень нужны! — делится впечатлениями студент четвёртого курса Евгений Вяткин. — Вот сейчас для меня «Соликамскбумпром» стал ещё более интересным, мне хочется здесь работать. Сначала я об этом подумал во время практики — коллектив хороший, наставники меня поддерживали, помогали. Теперь это решение стало более осмысленным.

— Я тоже проходила практику на бумкомбинате, в отделе информационных технологий, — добавляет студентка четвёртого курса Анастасия Разуваева. — У нас в колледже замечательные преподаватели, поэтому на практику мы пришли хорошо подготовленными. В ОИТ нас очень тепло встретили, работники относились к нам серьёзно, как старшие товарищи. Они учили нас обжимать кабели, восстанавливать учётные записи, вводить их в сеть. Сейчас я планирую пройти в АО «Соликамскбумпром» преддипломную практику, а затем устроиться на работу.

Елена КЛОЧИХИНА

# Мужской поступок

Слово «защитник» связано в нашем сознании с понятием мужественности. А потом один за другой цепляются вопросы. Что значит быть мужественным, быть мужчиной?

Мама и папа часто пытаются это объяснить подрастающим сыновьям. И как то сразу на первый план выходит мужское поведение, мужской поступок. Именно они отличают представителей сильного пола, тех, в ком друзья, семья и страна видят защитников.



**Вячеслав Владимирович Митраков, электромонтёр участка автоматики и связи:**

— Первым примером для меня был мой двоюродный брат. Он старше на десять лет, служил в Афганистане, и сумел меня настроить так, что в армию я очень хотел. Меня призвали в 1994 году, как и все, я мечтал служить в элитном подразделении — военно-морском флоте или десанте. Мечта сбылась. Я попал в отряд специального назначения «Витязь», в группу боевого обеспечения, во взвод связи. Дальше всё как обычно: курс молодого бойца, стрельбы, тренировки.

7 января 1996 года, получается, в самое Рождество, мы шли в столовую. И вдруг сигнал общего сбора! Сначала подумали, что опять тренировка. Когда нас посадили в самолёт, узнали, что в Первомайском боевики захватили заложников. Это была наша вторая командировка в Чечню...

Во время запланированной операции по освобождению заложников многие из нас были ранены. Многим было страшно, и это нормально, я не знаю людей, которые не боялись бы вообще. Но когда ты перебарываешь этот страх, когда наперекор ему выполняешь поставленную перед тобой боевую задачу — это поступок. Мужской поступок. И во время освобождения заложников, и на протяжении всей службы таких поступков я видел очень много.

**Сергей Алевтинович Инкин, заместитель начальника отдела по делам ГО и ЧС:**

— За годы военной службы убедился, что в армии люди по-настоящему ценят взаимопонимание, надёжность, готовность прийти



на помощь. Ещё в годы учёбы в военном училище в Донецке сдружился с ребятами, и до сих пор мы в разных жизненных ситуациях можем положиться друг на друга. Да и потом, когда судьба мотала по гарнизонам, офицеры и их семьи были вместе и в радости и в горе. Профессия военного предполагает осознанный выбор. Человек понимает, что нужно быть готовым на поступок, и на самопожертвование. Это мужская профессия.

Поскольку на службе проходила большая часть времени, то свободное от службы время хотелось быть с семьёй, старался помочь жене. О том, что как-то по-особому надо воспитывать сыновей, не задумывался. Воспитывал своим примером. Конечно, старался, чтобы к людям относились по-доброму, а к подлости были нетерпимы, умели защитить слабого, объяснял, когда надо постоять за себя.

Я и мой отец были военными, сыновья выбрали другие профессии, но думаю, что ведут они себя и поступают как мужчины.



**Дмитрий Валентинович Марченко, электромонтёр участка автоматики и связи:**

— Мне кажется, мой самый главный мужской поступок заключается в том, что недавно я удочерил маленькую девочку, Ксюшу. Первый раз мы с женой увидели её, когда малышке было четыре годика. Худенькая такая, маленькая, с большими, широко раскрытыми глазками. Тогда в душе словно что-то шевельнулось. Стали оформлять опеку. Два

года оформляли документы, прошли все инстанции, и вот перед новым годом узнали о том, что все позади. Теперь мы не просто опекуны, мы — мама и папа! Очень любим нашу дочку, наше солнышко! Поначалу Ксюша была замкнутой, но постепенно раскрылась, а когда узнала, что мы теперь и по документам её родители, даже расплакалась от радости. Она мамина дочка, но и моя тоже! Любит рисовать, ходит на балльные танцы, но ещё очень интересуется гаджетами.

**Владимир Васильевич**



**Белкин, мастер производственного участка цеха тепловой автоматики и измерений ООО «Соликамская ТЭЦ»:**

— Вести себя по-мужски, думаю, это значит отвечать за свои слова и дела. Нельзя давать пустых обещаний. Если пообещал, то постарайся выполнить.

Мужчина должен сохранять выдержку в любой ситуации. Если человек повышает голос, выходит из себя, то это проявление слабости. Нужно с уважением относиться к людям и к себе самому.

Да, бывают конфликтные ситуации, но не стоит на них «застревать». Нужно быть снисходительнее. Но и не по-мужски равнодушно проходить мимо, если кто-то плохо ведёт себя по отношению к другим, обижает людей, если кто-то устраивает беспорядок.

Нельзя позволять к себе неуважительно относиться, но и самому следует вести себя по-человечески с людьми, несмотря на свои антипатии и симпатии.

Мужчина всегда готов прийти на помощь. В семье готов взять на себя часть домашней работы.

Как воспитывать мальчишек, чтобы настоящими мужчинами были? Только своим примером. Можно объяснить, учить, но чаще сын ведёт себя так, как его отец.

**Интересно!**

**В АО «Соликамскбумпром» 37 работников имеют звание офицера. 1163 работника — сержанты, солдаты и матросы. 12 человек — призывники.**

# Награды коллегам

21 февраля в городской администрации в Международный день родного языка собрались журналисты городских СМИ, чтобы поздравить с достойными наградами своих коллег.



Почётной грамоты от Союза журналистов России удостоена бывший редактор корпоративной газеты «Бумажник» Тамара Носова. Фото на память с заместителем главы администрации города Инной Тонких.

Заместитель главы администрации города **Инна Тонких** вручила Почётную грамоту Соликамского городского округа **Николаю Федосееву** — собственному корреспонденту газеты «Профсоюзный курьер» за многолетний труд и в связи с 65-летием.

Отметил профессионального журналиста и Союза журналистов России. **Николаю Филаретовичу** вручили Почётную грамоту «За высокие профессиональные достижения и активную работу в журналистской организации» за подписью председателя Союза журналистов России **Всеволода Богданова** и Почётную грамоту краевой организации СЖР за подписью председателя **Игоря Лобанова**.

Чести быть награждённой Почётной грамотой от Союза журналистов России удостоена **Тамара Носова** — бывший редактор корпоративной газеты «Бу-

мажник». А первичная городская организация Союза журналистов России приготовила для ветерана журналистики памятный подарок.

За заслуги в области журналистики Союзом журналистов России (г. Москва) и первичной городской организацией СЖР был отмечен фотожурналист **Анатолий Волчок**.

Грамоты Союза журналистов России за активную работу в краевой журналистской организации удостоена и **Роза Бординских** — руководитель пресс-службы Соликамского муниципального района.

Все награждённые являются членами Союза журналистов России. Каждому из них Инна Игоревна высказала слова признательности за общественную деятельность и вручила пышные букеты цветов.

**Марина ВАГИНА**

■ **Внимание!**

## Лёд уже хрупкий

**МЧС предупреждает: в тех территориях края, где воздух прогреется до отметок около нуля градусов, лёд на реках станет хрупким.**

Спасатели, работающие на ледовых переправах Прикамья, предупреждают о хрупкости льда. В настоящее время толщина льда на водоёмах колеблется в пределах 33-60 сантиметров. Самый толстый зафиксирован на реке Чусовая в микрорайоне Голованово в Перми. Самый тонкий лёд — на Иньве. Там рыбаков просят соблюдать особую осторожность.

Спасатели напоминают, что если температура воздуха более трёх дней держится выше 0°C, то прочность льда снижается на 25%.

Известно, что в крае действует 49 мест массового выхода людей на лёд, где круглосуточно дежурят оперативники. **Берегите себя!**

# На страже «Наташа» и «Балеринка»

Как-то раз смотрели по телевизору программу, посвящённую вооружению российской и прочих армий. Ещё тогда мы отметили: в традициях многих иностранных держав давать оружию названия, подчёркивающие его силу и мощь. Немецкие танки «Пантера», «Тигр», «Леопард», израильский танк «Меркава» (боевая колесница), американская противотанковая ракета «Дракон». А что у нас?



Противотанковый ракетный комплекс «Малютка».

Как-то сами собой вспомнились российский ракетный комплекс стратегического назначения «Тополь-М», реактивная противотанковая граната РПГ-18 «Муха» и самоходный миномёт «Тюльпан». Но оказалось, что это далеко не самые интересные названия...

«Абрикос» — реактивный снаряд с зажигательной БЧ

«Азарт» — пехотная лопата из броневой стали

«Аргумент» — дубинка

«Балеринка» — авиационная автоматическая пушка

«Буйность» — бронетранспортёр БТР-80А

«Букет» — конвойные наручники на 5 человек

«Буратино» — самый мощный в мире самоходный огнемёт ТОС-1

«Вариант» — гранатомёт-лопата

«Визит» — бронезилет

«Газетчик-Е» — средство защиты радиолокационных станций

«Гжель» — бронезилет

«Зоопарк» — комплекс артиллерийской разведки

и управления огнём

«Капустник» — система управления артиллерийским огнём

«Козлик» — автоматический станковый гранатомёт

«Кузнечик» — мобильный робототехнический комплекс МРК-2

«Курьер» — подвижный грунтовый комплекс с малогабаритной межконтинентальной баллистической ракетой

«Ласка» — реактивный снаряд МС-24 с химической БЧ

«Малютка» — противотанковый ракетный комплекс

«Мошकारа» — комплекс по постановке радиопомех «Мошकारа»

«Метис» — противотанковая управляемая ракета (которую можно оснастить ночным прицелом «Мулат»)

«Молодец» — межконтинентальная баллистическая ракета с десятью ядерными зарядами

«Моль» — противокорабельная ракета

«Наташа» — советская

тактическая атомная бомба «Ночная бабочка» — сверхмалый вертолёт

«Ночная фея» — ранцевый вертолёт для спецназа

«Обувка» — подствольный гранатомёт ГП-30

«Панда» — радиолокационный прицельный комплекс для модификаций истребителя Су-27

«Подкидыш» — граната для подствольного гранатомёта 7П24

«Привет» — 23-миллиметровая резиновая пуля

«Рогатка» — танк Т-72Б

«Стюардесса» — радиолокационная станция

«Сюрприз» — дубинка

«Тишина» — стрелково-гранатомётный комплекс

«Травматизм» — медицинская бронемашинка ВДВ

«Украшение» — реактивный снаряд 9М22К с кассетной БЧ

«Уют» — противоосколочное одеяло

«Фантазмагория» — контейнерная система управления ракетами

«Фасоль» — авиационная станция РЭБ СПС-5

«Экстаз» — светозвуковая граната многократного действия.

Где-то я слышала, что

залог победы — это умение

поставить себя на место противника, понять его логику

и просчитать дальнейшие шаги. Судя по некоторым

названиям, постичь логику наших военных конструкторов

просто невозможно. А значит, неслучайно аналогов

многим видам русского оружия в мире просто нет.

Ксения ДИМКИНА

## Совет недели

### Вот блин!

Масленичная неделя в разгаре. Предлагаем рецепт сырных блинов с чесночным соусом.

На 20-25 штук:

- 1 л. молока
- 4 стакана муки
- 4 яйца
- 300 г. мягкого сыра
- небольшой пучок укропа
- 1 ч.л. разрыхлителя
- 1 ч.л. сахара
- 1/2 ч. л. соли

- 1/3 стакана растительного масла (в тесто) + 2 ст. л. (для смазывания сковороды)

Для соуса:

- 3 зубчика чеснока
- соль
- 1 стакан сметаны (20%)

1. Сыр мелко натрите, укроп

измельчите.

2. Смешайте в однородную массу яйца, разрыхлитель, соль, сахар, муку, затем влейте растительное масло и перемешайте.

3. Нагрейте сковороду, смажьте

маслом, жарьте блины с двух сторон до золотистого цвета.

4. Для соуса чеснок пропустите через чеснокодавилку или мелко натрите, добавьте сметану, посолите и перемешайте.



## Поэтический клуб

Быстротечность времени ощущается с особой силой, когда открываются альбомы с семейными фотографиями. «Какой это год? Не может быть! Как будто вчера это было!»

Светлана Станкевич обратила внимание на фотографию молодых мамы и папы с трогательной надписью «Навсегда вместе 1948 г.», и с удивлением отметила для себя, что папе Поликарпу Илларионовичу Чудновскому 23 февраля этого года исполнилось бы сто лет. Половину из недолгих 63 прожитых лет он отдал работе на бумкомбинате.

В семейных альбомах Светланы Поликарповны много фотографий ещё и потому, что папа сам фотографировал. Он наверняка оценил бы по достоинству все чудеса современной техники.



## «Селфи» из прошлого

«Обратного пути у жизни нет» —  
Всего лишь фраза из давно забытой песни.  
А я смотрю на фотоснимок прошлых лет,  
Где папа с мамой навсегда и вместе.

Я вспоминаю старый «ФЭД» отца  
На стойке установленный штативной.  
И «автопуск», а после «автокадр»  
На чёрно-белой фотоплёнке негативной.

И распечатку фотографий в темноте,  
Как сотворенье чуда, уж поверьте!  
И долгожданный фотоснимок на столе.  
На современном языке — почти что селфи.

Я всматриваюсь в дорогие лица вновь,  
Ищу и нахожу простой ответ:  
Какое счастье, что на свете есть любовь.  
И что обратного пути у жизни нет.

20.02.2017 г.

### ВНИМАНИЕ!

Музей истории АО «Соликамскбумпром»  
вновь организует выставку  
декоративно-прикладного творчества

«МАРТОВСКИЙ ЧУДО-ДВОРИК».

Приглашаем к сотрудничеству ветеранов,  
работников АО «Соликамскбумпром»  
и дочерних предприятий.

Работы принимаются  
в музее предприятия  
до 03.03.2017 г.

По завершению выставки  
работы будут возвращены.  
Дополнительную информацию  
можно получить по телефону:  
2-29-02.



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск,  
ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск,  
ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край,  
г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 22.02.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 477.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+